

好烦人，生活垃圾站藏身地下停车场

酷暑天臭味熏天跳蚤横行 金土地·第一湾小区物业：将尽快启用地面垃圾站

小区大事

近日，长沙网友“滚蛋妖静”微博爆料称：开福区车站北路金土地·第一湾小区成了“跳蚤”小区，从2016年起，小区物业将生活垃圾站设在负2楼密不透风的地下停车场，垃圾站臭味熏天，招致大量野猫跳蚤，已有30多人被跳蚤咬伤，业主深受其害。记者就此进行了走访调查。

【投诉】 垃圾站藏身停车场， 跳蚤咬伤30多人

记者通过微博联系上网友“滚蛋妖静”，她姓陆，自己就是开福区车站北路金土地·第一湾小区的业主。

7月20日下午，三湘都市报记者来到位于开福区车站北路第一湾小区，找到网友陆女士。陆女士带领记者来到位于小区负2楼停车场的生活垃圾站，刚下电梯记者就闻到了一股臭味，往前走，越靠近陆小姐所在的8栋住所，恶臭味越严重。

垃圾站设在小区停车场负2楼的一个角落，并没有散装垃圾，里面堆放着用黑色垃圾袋装好的垃圾，垃圾站旁边有一块冲洗垃圾的区域，墙根处发黄变黑。“上午物业公司清理冲刷过，不然这里下不得脚。”陆女士边说边翻出之前业主拍摄的垃圾站照片给记者看，照片中垃圾散乱堆放，一片狼藉。

陆女士告诉记者，小区的生活垃圾都要运到地下垃圾站，然后统一再由物业运到附近的垃圾场。除了脏乱差的环境外，大量垃圾堆放还招来了小区周边野猫，“过道上，都是被野猫翻倒的垃圾，除了野猫，跳蚤也到处都是，已经至少有30多名业主遭殃被咬过。”陆女士伸出自己满是伤痕的脚腕，因为到

停车场取车，被咬伤后脚肿得鞋子都穿不上。

陆女士把伤情发到业主微信群里，不少业主纷纷表示遭遇了类似情况，不光大人遭殃，跳蚤还会跳到业主家里、车中，8栋业主朱先生家小孩也被跳蚤咬了一身包，“周围邻居脚上基本都是包，我们小区已经被跳蚤包围了。”朱先生气愤地表示。

【物业】 协调两年， 地面垃圾站闲置未用

为何要把小区垃圾站设在密不透风的地下停车场？物业经理刘先生解释，“之前开发商在小区里规划了一个垃圾站，并启用过一段时间，但因为相邻小区业主嫌气味臭，与小区发生多次冲突后，无奈将垃圾站改设到7栋附近，后又因为7栋业主反对才设到现在的地下停车场。”刘经理表示，地下停车场设置的并不是垃圾站，而是垃圾中转站。清洁工会在每天早上7点前，把垃圾都运送出去，只是一个临时存放点。

随后记者跟随陆女士来到之前开发商规划的垃圾站，这是一个面朝马路，三面环墙的单间小屋。而对面小区，就在一米开外。虽然此处已经很久不存放垃圾，但靠近了闻，依然有些难闻的气味。区所属花城社区工作人员和物业刘经理也来到了现场，针对事情已经近两年了，迟迟得不到妥善解决是什么原因的问题，社区张主任回应刚上任不久，现正极力着手解决。

“灭跳蚤，抓野猫，已经成为物业公司的头等大事。”刘经理表示，将会与社区、业主积极协商沟通，尽快启用地面垃圾站，具体解决方案尚在策划中，预计下周五给业主一个承诺答复。

■记者 张洋银
实习生 刘晓青 冷芳



7月20日下午，物业公司工人正清理闲置地面垃圾站，第一湾小区物业表示将尽快将其启用。

“信息学大神”不是男生专属 许多妹子也让人惊艳 高二女生“信息”铺路获北大录取优惠

本报7月22日讯 如果你认为编程高手、“信息学大神”是男生专属，那就有点“out”了。昨日，第35届全国青少年信息学奥林匹克竞赛在长沙市雅礼洋湖中学落幕，全国共有472名信息学高手参加，其中只有43名女生，但最终获奖女生竟达到30人，创该赛事历史最佳成绩。可以说，许多妹子的表现在比赛中让人惊艳。

高二女生获北大 降一本录取协议

扎着一对双马尾、一张娃娃脸的欧阳子绚特别娇小可爱，很难将她与“信息学大神”联系起来。因为比赛成绩不错，这个雅礼中学的高二女生已经获得高考北京大学降一本线录取的优惠，可谓是诠释了什么叫“我天天玩电脑也能上北大”。

从小学五年级开始，欧阳子绚就在爸爸的引导下开始学习编程。“其实刚开始我也没什么兴趣，但爸爸是软件工程师，所以他特别鼓励我学习。”很快，欧阳子绚在信息学方面的过人天赋，就让她在各项比赛中崭露头角。于是，她渐渐开始对编程痴迷，也一跃成为令不少男生都膜拜的编程高手。

不只是“男女都一样”，雅礼中学信息学教练廖晓刚老师还

特别鼓励女孩子能加入信息学战队。“和男生相比，女生更细心严谨，沉得住气，即使很长时间没出成绩，也不会浮躁。”记者获悉，虽然目前信息学竞赛中，女生的比例还比较低，但这项赛事还是越来越受到女生关注，表现也很突出。

信息学不仅仅是“玩电脑”

参赛的银牌得主雅礼中学的杨光认为，信息学不是玩电脑，其最有趣的一点就是，能用来解决不少生活中的复杂问题。而近几年的信息奥赛题目也都是以解决实际生活为导向的。比如，杨光就碰到过这样一道题：汽车只剩下一定量的汽油，而到某地的过程中，有几个不同的加油站。司机要如何安排线路，才能支付最少的油费、最快到达目的地，请用编程来解决。“编程的过程其实是一个‘精打细算’的过程，蛮有意思的。需要有缜密的逻辑思维。”

在廖晓刚老师看来，人工智能时代，编程的重要性不言而喻。他建议孩子们可以从小开始接触编程，培养计算机思维和发散性思维，更重要的是，在编程过程中学会如何处理问题，培养自学能力。

■记者 黄京 实习生 杨嘉仪

长沙规划展示馆 迎第300万名“粉丝”

本报7月22日讯 今天15时30分左右，长沙市规划展示馆迎来了第300万名“粉丝”，来自深圳的9岁小游客蓝慧慧。当她迈进长沙规划展示馆大门时，现场立即响起了掌声。因为这个幸运的数字，她收到了鲜花和一份3D打印的青年毛泽东模型。

长沙市规划展示馆于2015年10月开馆，不到三年的时间里，充分发挥了其展示城市魅力窗口的作用，平均每日超过3000位参观者在此体验长沙的山水之美、人文之美、城市之美。 ■记者 陈月红
实习生 庞明钰 陈张影 李红

治冠心病“顺便”减重 这个手术是全球首例

本报7月22日讯 “原来体重97公斤，现在已经降到86公斤了，老婆说我打呼噜次数也少了。”20日上午，来自湖南邵阳的钱先生从中南大学湘雅二医院心脏大血管外科出院了。

今年5月31日，57岁的重度肥胖症患者钱先生因胸痛加重来到湘雅二医院心血管内科就诊，检查发现他患有冠心病、陈旧性心肌梗死、高血压病3级很高危组、Ⅱ型糖尿病等近12种疾病。

湘雅二医院心脏大血管外科和微创外科中心决定为钱先生同时实施腹腔镜袖状胃切除、胃网膜右动脉游离送至心包腔行OPCABG(不停跳冠脉搭桥手术)。根据多渠道查询，世界上还无先例。

■记者 李琪 通讯员 沙丽娜
实习生 杨鑫礼

《不能说的秘密》下月长沙巡演

本报7月22日讯 10年前，周杰伦的电影《不能说的秘密》获奖无数。今日，记者得知，根据电影改编的音乐剧《不能说的秘密》将在长沙梅溪湖国际文化艺术中心大剧院连演5场，剧中“叶湘伦”的饰演者曹杨和“路小雨”的饰演者洪辰当日也亮相长沙。

据介绍，音乐剧《不能说的秘密》由北京环球百老汇

文化发展有限公司投资，汇集百老汇制作团队和国内顶尖演员历时两年制作完成。本剧在还原电影剧情的基础上集结了周杰伦24首经典歌曲，如《星晴》、《听妈妈的话》、《简单爱》、《稻香》、《夜曲》等，成为首个由百老汇全班底打造的华语原创点唱机音乐剧。

■记者 袁欣 实习生 余林钗

相关链接

湖南6名中学生入选国家集训队

第35届全国青少年信息学奥林匹克竞赛由中国计算机学会(CCF)主办，由长沙市雅礼中学承办、长沙市雅礼洋湖实验中学协办。共吸引了全国472名选手参赛，按一定比例决出金牌、银牌、铜牌，并选拔出50名国家集训队队员，明年代表中国参加国际信息学奥林匹克竞赛的4名国家代表队选手也将从这50人中产生。

湖南中学生在比赛中表现不俗，共有6人进入国家集训队，其中有4人来自雅礼中学。作为东道主，该校共斩获4金、9银、7铜的好成绩。

■记者 黄京 实习生 杨嘉仪